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CID estaria levando consigo uma mala específica que deveria ter como 

destino a casa de seu pai, o General da reserva MAURO CESAR LOURENA 

CID, na cidade de Miami/FL. Entretanto a chegada da aeronave militar 

brasileira seria em Orlando/FL. Para que a mala chegasse em Miami, 

cidade situada a 380 quilômetros de Orlando, MAURO CID realizou 

algumas tratativas. 

Inicialmente, no dia 30 de dezembro de 2022, MAURO CESAR 

CID envia mensagens para o contato <Marcela PD – 16892761729=, 

solicitando um apoio para levar a mala para a cidade de Miami/FL. A 

interlocutora <Marcela PD=, trata-se de MARCELA MAGALHÃES BRAGA.  

Notícias em fontes abertas afirmam que MARCELA BRAGA 

teria sido auxiliar da ex-primeira-dama MICHELLE BOLSONARO e indicada 

para ocupar cargo no consulado do Brasil em Orlando, nos Estados 

Unidos. Tal informação justifica o fato de MAURO CID ter cadastrado o 

nome de MARCELA, seguido das letras <PD=, possivelmente para fazer 

referência à ex-primeira-dama. 

As mensagens indicam que MAURO CID tentou usar a 

estrutura logística do Itamaraty nos Estados Unidos, por meio de MARCELA 

MAGALHÃES BRAGA, para transportar a referida mala da cidade de 

Orlando/FL para Miami/FL. 
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As mensagens a seguir descritas revelaram que MAURO CID 

não conseguiu usar a estrutura logística do Itamaraty nos Estados Unidos, 

por meio de MARCELA BRAGA, para transportar a mala de Orlando para 

Miami.  

No dia primeiro de janeiro de 2023, MAURO CID conversa 

com o contato <Cel Camara Assesor parlamentar – 556192435152=. Trata-

se de MARCELO COSTA CAMARA, nomeado assessor do ex-Presidente 

JAIR BOLSONARO. Inicialmente, MARCELO CAMARA encaminha uma 

mensagem para MAURO CID em que pergunta sobre a <situação de uma 

mala=, que o <irmão da dona Michelle teria falado= e que já estaria 

acertado com MAURO CID. Em resposta, após tratar de outros assuntos, 

MAURO CID afirma que deixou a mala com o Coronel CAMARINHA, 

médico do ex-Presidente JAIR BOLSONARO e pede para MARCELO 

CAMARA intermediar a entrega da mala para o PIQUET, para ele levar 

para a cidade de Miami, diz: <É, eu pensei de deixar com o PIQUET pra 

ele descer pra Miami com esse material. Tinha Como engrenar aí pra 

buscar com o Coronel CAMARINHA essa mala e entregar por PIQUET 

amanhã meio dia?=. A pessoa de nome PIQUET, trata-se de CRISTIANO 

PIQUET. Pesquisas em fontes abertas mostram que o brasileiro CRISTIANO 

PIQUET seria um empresário do mercado imobiliário da região da Flórida. 

CRISTIANO auxiliou a equipe de servidores da presidência a locar e 

providenciar a adequação do imóvel para a estadia de JAIR 

BOLSONARO na cidade de Orlando/FL, conforme dados constantes no 

material analisado. Em resposta, MARCELO CAMARA encaminha um 

áudio de um Homem Não Identificado (HNI) confirmando que seria 

possível pegar a mala com o Coronel CAMARINHA e deixar com 

CRITIANO PIQUET. Em resposta, MAURO CID encaminha o contato do 

Coronel CAMARINHA. Seguem as mensagens: 
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Ainda no dia primeiro de janeiro de 2023, MAURO CID 

conversou com o contato <Cristiano Piquet – 17863022525=. Conforme 

trocas de mensagens identificadas, CRISTIANO PIQUET teria visitado o 

Presidente JAIR BOLSONARO na cidade de Orlando/FL e pegado a mala, 

a pedido de MAURO CID, levando-a para Miami. 
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MAURO CID e CRISTIANO PIQUET continuam conversando nos 

dias 02 e 03 de janeiro de 2023. PIQUET afirma que já estaria com a mala em 

sua residência em DORAL / FLÓRIDA. MAURO CID afirma que seu pai, o 

General da reserva MAURO CESAR LOURENA CID, também moraria em 

DORAL e que ele pegaria a mala na casa de PIQUET: 
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No dia três de janeiro de 2023, MAURO CID conversa com seu 

pai, o General da reserva do Exército Brasileiro MAURO CESAR LOURENA CID. 

LOURENA CID ocupava um cargo no escritório da APEX (Agência Brasileira 

de Promoção de Exportações e Investimentos) em Miami – EUA desde 2019. 

Na conversa, LOURENA CID afirma: <Passei uma msg e ele deu o endereço, 

fica em Doral também (...)=, se referindo ao endereço de CRISTIANO PIQUET. 
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Em resposta, MAURO CID diz: <Ele disse que qq horário=. 

 

 

No dia 04 de janeiro MAURO CID continua conversando com 

seu pai e pede para ele <não esquecer de tirar fotos= e <ver se tem algum 

documento junto com as peças=. LOURENA CID informa que já havia 

tirado as fotos e que não havia documentos. Além disso, ele envia uma 

sequência de imagens de dois objetos que seriam uma árvore e um 

barco dourados:   
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Em uma das fotos encaminhada pelo General LOURENA CID, 

é possível ver o reflexo de seu rosto na caixa: 
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Na sequência, MAURO CID envia a seu pai uma pesquisa do 

Google da empresa Diamond Banc e do seu endereço na cidade de 

Coral Gables no estado da Flórida. A referida empresa é especializada 

na compra de diamantes. Abaixo segue o trecho da conversa com seu 

pai e a imagem extraída da página pesquisada: 
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MAURO CID envia um segundo endereço <1754 NE 163RD 

STREET North Miami Beach, FL 33162=. Seu pai, LOURENA CID, pergunta o 

horário e questiona <Eles sabem que eu irei levar para avaliação?=. 

MAURO CID diz: <Sabe sim. 1400=. 
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O RAPJ 2673382/2023 identificou que os endereços enviados 

por MAURO CID ao seu pai, possivelmente estão relacionados a duas 

lojas que, aparentemente, comercializam produtos com ouro ou outros 

metais preciosos. Abaixo segue uma imagem com o resultado da 

pesquisa: lojas <Gold Grillz Miami= e <We Buy Gold North Miami Beach=, 

assim como a imagem retirada do Street View da plataforma Google. 
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No sentido de identificar a origem e propriedade das 

esculturas douradas (árvore e barco) recebidas por LOURENA CID, 

conforme descrito no RAPJ 2673382/2023, pesquisas realizadas em fontes 

abertas, revelaram uma imagem do ex-Presidente JAIR BOLSONARO 

recebendo uma árvore (palmeira) semelhante à das fotos enviadas por 

LOURENA CID a seu filho MAURO CID.  
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Conforme o vídeo publicado o canal oficial da TV Brasil na 

plataforma YouTube da empresa Google, foi realizada uma transmissão 

ao vivo da cerimônia que registrou a entrega da árvore (palmeira). A 

entrega ocorreu em 16 de novembro de 2021 no Encerramento do 

Seminário Empresarial da Câmara de Comércio Árabe-Brasileira na 

cidade de Manama, no Reino do Bahrein. Abaixo segue imagem retirada 

do vídeo: 

 

 

Em 07 de janeiro de 2023, MAURO CID envia uma foto e troca 

mensagens novamente com o contato CRISTIANO PIQUET: 
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O relatório destacou o trecho do áudio enviado por MAURO 

CID a CRISTIANO PIQUET, diz: <(...) Aqui é sua sede? Aqui? Eu passei aqui 

do lado, vim almoçar com meu pai. Daí passei aqui porque vou passar 

numa tal de Dover Jewelry; pra vender um, um material de ouro que a 

gente tem pra vender (...)=. Em resposta, CRISTIANO PIQUET, diz: <Eu tive 

com seu pai, entreguei a mala pra ele, né?=. Segue a integra do diálogo: 

 

 

O estabelecimento citado por MAURO CID para vender um 

material de ouro, provavelmente, trata-se da loja DOVER JEWELRY & 

DIAMONDS, localizada em Miami, Flórida, Estados Unidos. Abaixo segue 

uma imagem retirada do Google com o endereço e outros dados 

abertos da empresa: 
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Em 9 de janeiro MAURO CID retorna para Califórnia, onde seu 

irmão reside. Seu pai, LOURENA CID, permaneceu em Miami / Flórida. No 

mesmo dia, MAURO CID encaminha uma mensagem para seu pai e 

pergunta se ele poderia levar algo na loja Dover Jewerly , diz: <Pode levar 

lá na Dover Jewerly?. Eles deram 3 horários: 11:00, 14:00 ou 16:00=: 
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Mais tarde, ainda no dia 09/01/20233, MAURO CID 

encaminha, para o contato cadastrado como NICHOLAS LUNA, telefone 

19144823595, as fotos das esculturas douradas do barco e da árvore, 

anteriormente enviadas por seu pai. Abaixo seguem as mensagens e os 

dados do contato salvo na agenda: 
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O contato NICHOLAS LUNA, telefone 19144823595 a quem 

MAURO CID encaminhou as imagens da árvore e do barco está 

associado à empresa FORTUNA AUCTIONS, conforme dados do contato 

salvo na agenda do seu telefone. O destaque em vermelho enfatiza os 

dados da empresa, localizada em Nova Iorque, especializada em leilões 

de luxo de joias e relógios. 
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Abaixo segue imagem retirada da página da empresa: 

 

 

 

As mensagens evidenciadas no RAPJ n 673382/2023 entre 

MAURO CESAR CID e MARCELO CAMARA, no dia 18 de janeiro de 2023, 

revelam o objetivo de tentar vender as esculturas douradas e a existência 

de recursos em dólar, de propriedade de JAIR BOLSONARO, em posse do 

General MAURO LOURENA CID. MAURO CID envia uma mensagem de 
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áudio para MARCELO CAMARA, assessor de JAIR BOLSONARO, que no 

referido período, estava acompanhando o ex-Presidente na cidade de 

Orlando/FL. Na mensagem MAURO CID aborda três assuntos, que 

estariam relacionados. O conteúdo do áudio revelou, inicialmente, que 

o General MAURO LOURENA CID estaria com 25 mil dólares, 

possivelmente pertencentes a JAIR BOLSONARO. Na mensagem, MAURO 

CID deixa evidenciado o receio de utilizar o sistema bancário formal para 

repassar o dinheiro ao ex-Presidente e então sugere entregar os recursos 

em espécie, por meio de seu pai, diz: <Tem vinte e cinco mil dólares com 

meu pai. Eu estava vendo o que, que era melhor fazer com esse dinheiro 

levar em 8cash9 aí. Meu pai estava querendo inclusive ir ai falar com o 

presidente (...) E aí ele poderia levar. Entregaria em mãos. Mas também 

pode depositar na conta (...). Eu acho que quanto menos movimentação 

em conta, melhor ne? (...)=. 

Em seguida, MAURO CID esclarece sobre a tentativa de 

venda das esculturas douradas (barco e árvore), que, conforme já 

exposto, seriam presentes entregues por autoridades estrangeiras, ao ex-

Presidente da República Jair Bolsonaro, quando de sua visita oficial no 

Oriente Médio, diz: <(...) aquelas duas peças que eu trouxe do Brasil: 

aquele navio e aquela árvore; elas não são de ouro. Elas têm partes de 

ouro, mas não são todas de ouro (...) Então eu não estou conseguindo 

vender. Tem um cara aqui que pediu para dar uma olhada mais 

detalhada para ver o quanto pode ofertar (...) eu preciso deixar a peça 

lá (...) pra ele poder dar o orçamento. Então eu vou fazer isso, vou deixar 

a peça com ele hoje(...)=. 

Ainda na mesma mensagem de áudio, MAURO CID relata a 

MARCELO CAMARA sobre o procedimento de venda, por meio de leilão, 

de um kit, que conteria um relógio, fato este relacionado ao segundo 

evento, que será descrito no próximo tópico da presente representação, 

diz: <(...) o relógio aquele outro kit lá vai, vai, vai pro dia sete de fevereiro, 

vai pra leilão. Aí vamos ver quanto que vão dar(...)=. Em resposta, 

MARCELO CAMARA, se referindo aos 25 mil dólares de JAIR BOLSONARO, 
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que estariam em posse do General MAURO CESAR LOURENA CID, 

reforçando o receio dos investigados em utilizar o sistema bancário 

formal, diz: <Melhor trazer em cachê=. Abaixo segue a íntegra das 

mensagens identificadas: 

 

 

No dia 18 de janeiro de 2023, LOURENA CID envia uma 

imagem, aparentemente um cartão de visita, para o seu filho, MAURO 

CID. Os dados constantes no cartão são de DAVID FERNANDEZ, vinculado 

a um e-mail da empresa DIAMOND BANC, a mesma empresa que 

MAURO CID passou o endereço para seu pai, após as fotos das esculturas 

douradas. Pesquisas em fontes abertas revelaram que DAVID FENANDEZ 

é o diretor da empresa DIAMOND BANC na cidade de Coral Glabes/FL. 

 

Fl. 329
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 40 de 175 
 

 

 

 

 

 

 

 

Fl. 330
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 41 de 175 
 

Em seguida, após tratarem sobre uma encomenda, às 16:30, 

LOURENA CID informa que <... Eu já estou aqui no centro. Eu deixo o 

material lá, ou não? Você já conseguiu falar com ele?=. 

 

 

No contexto do período investigado (janeiro de 2023), a 

equipe que cumpriu a medida cautelar de busca e apreensão na 

residência de MAURO CESAR CID, apreendeu um comprovante de 

retirada <Withdrawal Transaction Demand Deposit= (Transação de 

Retirada Depósito à Vista) no valor de US$ 6,000.00 (seis mil dólares 

americanos), realizado no dia 18 de janeiro de 2023 ás 2:03:27P (às 

16:03:27 horário de Brasília) da conta com final 5691, do banco <BB 

Américas=. Esse comprovante estava atrelado (junto) a um maço de US$ 

2,000.00 (dois mil dólares americanos) no cofre, na casa de MAURO CID. 

 
Foto do comprovante de saque apreendido na residância de MAURO CID 

 

 

A análise identificou algumas mensagens enviadas por 

LOURENA CID a seus filho MAURO CID, na data de 12 de junho de 2022, 

com dados de uma conta bancária no BB Américas, em que o número 
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da conta tem os mesmos quatro últimos dígitos da conta que aparece 

no recibo de saque acima descrito, indicando que a referida conta 

bancária pertence, possivelmente, a MAURO CESAR LOURENA CID.  

 

 

Os elementos colhidos evidenciaram que as esculturas foram 

evadidas do Brasil, em uma mala transportada no avião presidencial, no 

dia 30 de dezembro de 2022. Em seguida, com auxílio de seu pai, o 

General MAURO CESAR LOURENA CID, MAURO CID encaminhou os bens 

para vários estabelecimentos especializados nos Estados Unidos, para 

avaliação e tentativa de venda. No entanto, os bens não possuíam o 

valor patrimonial esperado pelos investigados, fato que frustrou a 

alienação das esculturas. Isso ficou evidenciado em mensagem de áudio 

enviada por MAURO CID a MARCELO CAMARA, na data de 01 de março 
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de 2023, explicando o motivo do ex-Presidente JAIR BOLSONARO não ter 

pego as esculturas quando se encontrou com o General LOURENA CID 

em Miami, diz: <Não. Ele não pegou porque não valia nada. Então tem 

(...) tem aqueles dois maiores: não valem nada. É, é... não é nem 

banhado, é latão. Então meu pai vai, vai levar pro Brasil na mudança 

(...)=. O áudio ainda trata de outros eventos, que serão explicitados em 

tópico próprio na presente representação. 

 

Conforme exposto no RAPJ n° 3061737/2023, Apesar de, 

aparentemente, os bens não possuírem valor esperado, pesquisas em 

fontes abertas evidenciaram objetos semelhantes a árvore e ao barco 

que mostram o valor histórico-cultural que tais esculturas teriam para o 

Estado brasileiro considerando o contexto diplomático e o respeito aos 

países que presentearam o Brasil. 

Na página da Organização das Nações Unidas (ONU) há 

uma palmeira (Palm Tree) que assim como a escultura do evento 1, foi 

presenteada pelo Bahrein. O destaque dado pela ONU ao presente 

demonstra a sua importância. 
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Já com relação a escultura do barco, foram encontradas 

notícias  em fontes abertas que mostram a existência de uma escultura 

semelhante na Câmara dos Deputados do Brasil. Neste caso, o presente 

foi ofertado pelo Comitê para os Detidos, Desaparecidos e o Bem-estar 

das Famílias dos Mártires do Estado do Kuwait ao Deputado Luís Eduardo, 

Presidente da Câmara dos Deputados, em 5 de setembro de 1995. 

Abaixo seguem as imagens extraídas da reportagem: 
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Por fim, as pesquisas realizadas nos documentos 

relacionados ao Acervo Privado do ex-presidente da República JAIR 

BOLSONARO, não identificaram, em seu acervo museológico, o registro 

dos referidos bens. Tal fato, revela indícios de que as esculturas possam 

ter sido desviadas do patrimônio público, sem seque terem sido 

submetidas ao Gabinete Adjunto de Documentação Histórica – GADH 

para avaliação de decisão a quanto a destinação ao acervo público 

brasileiro ou privado do ex-Presidente. 

Abaixo segue um diagrama de elos com possíveis pessoas e 

locais, identificados até o momento, e que podem ser relevantes com os 

fatos investigados: 

 

 

 

 

 

 

Fl. 335
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 46 de 175 
 

 

 

 

Fl. 336
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 47 de 175 
 

 Desvio do conjunto de itens masculinos da marca Chopard 

contendo uma caneta, um anel, um par de abotoaduras, um rosário 

árabe ("masbaha") e relógio e tentativa de alienação no exterior 

Os dados constantes no RAPJ n° 2673382/2023, decorrente 

da análise do telefone celular apreendido em poder de MAURO CESAR 

CID, revelou que o chamado <Kit Rose=, um conjunto de itens masculinos 

da marca Chopard contendo uma caneta, um anel, um par de 

abotoaduras, um rosário árabe ("masbaha") e um relógio recebidos pelo 

então ministro de Minas e Energia, Bento Albuquerque, após viagem a 

Arábia Saudita, em outubro de 2021, foi evadido do país, no final do mês 

de dezembro de 2022, por meio do avião da Presidência da República, 

e submetido à venda, em procedimento de leilão nos Estados Unidos da 

América. Conforme será explicitado, por circunstâncias alheias à 

vontade dos investigados, as joias não foram arrematadas, fato que 

permitiu que o ex-Presidente da República, JAIR BOLSONARO, devolvesse 

os bens ao Estado brasileiro, após decisão do Tribunal de Contas da União 

– TCU. 

Em 08 de fevereiro de 2023, MAURO CID encaminhou 

algumas mensagens para o contato NICHOLAS LUNA que, conforme já 

explicitado, é vinculado à empresa Fortuna Auction, estabelecimento 

localizado na cidade de Nova Iorque, especializado em leilões de joias e 

relógios de luxo. Este é o mesmo contato que MAURO CID encaminhou 

algumas fotos das esculturas douradas (árvore e do barco) descritas no 

tópico anterior. As mensagens foram encaminhadas em língua inglesa 

que, em tradução livre, diz: <Olá. E agora? Ninguém comprou o kit 

(conjunto)....=. 
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A análise dos dados armazenados no telefone celular, 

apreendido em poder de MAURO CID, identificou um arquivo de imagem 

contendo dados de um produto da empresa Chopard. Os metadados 

do arquivo mostram que a imagem foi criada na data de 19 de 

dezembro de 2022, ou seja, ainda durante o mandato do ex-Presidente 

JAIR BOLSONARO e antes de seu embarque para os Estados Unidos. Trata-

se, aparentemente, da parte de um documento que apresenta dados 

com as especificações do denominado <KIT OURO ROSE=, entregue ao 

então ministro de Minas e Energia, BENTO ALBUQUERQUE, após viagem a 

Arábia Saudita, em outubro de 2021, com carimbo da Chopard Boutique 

– Attar United Co. Ltd. Panorama Mall – Thalia Street – Riyadh= e que 

registra também o número 1850152 como o Serial Number do conjunto e 

Limited Number: 0012. 
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  As imagens dos itens do referido Kit, conforme descrito no 

RAPJ n° 3061737/2023, também estavam armazenadas no computador 

Macbook, apreendido na residência de MAURO CID. Da mesma forma 

que as fotos, conforme seus metadados, foram registradas no dia 19 de 

dezembro de 2022. No entanto, os metadados também forneceram a 

localização geográfica (-15.766719,-47.922428) e telefone utilizado 

(iPhone XR).  As coordenadas correspondem à Quadra Residencial 

do Generais no Setor Militar Urbano em Brasília, na residência de MAURO 

CID:  
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Os dados detalhados do <KIT OURO ROSE= ainda surgem em 

um registro de Agenda armazenado no aparelho celular de MAURO CID 

com data de início em 22 de dezembro às 15h30:00Z e encerramento em 

22 de dezembro de 2022, às 15:45:00Z. O registro aborda possíveis 

perguntas relacionadas a venda de joias (como funciona, definição de 

valor, processo de venda etc.), traz a especificação de itens que 
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compõem o denominado <KIT OURO ROSE=, com número de série. Os 

dados revelam ainda o e-mail dos participantes: 

 

 

O telefone +1 786-442-4794, armazenado no referido registro, 

está associado ao contato BEATRIZ CID (filha de Mauro Cid) no aparelho 

celular de MAURO CID. 

Ao pesquisar os termos <watch tourbillon fairmined rose gold 
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chopard fortuna auction= em fonte aberta, encontrou-se o link da 

empresa Fortuna Auction. Trata-se da página de um leilão, ao vivo, 

realizado exatamente no dia 8 de fevereiro de 2023, mesma data em que 

MAURO CID questiona NICHOLAS LUNA pelo fato de o <kit= não ter sido 

vendido. Nele há uma descrição do leilão com alguns destaques 

(highlights). Um destes destaques é: <Chopard Mens Set L.U.C TOURBILLON 

FAIRMINED in 18K Rose Gold=, conforme destaque em vermelho na 

imagem retirada da página: 

 

 

No dia 09 de fevereiro de 2023, MARCELO CAMARA, assessor 

de JAIR BOLSONARO, envia uma foto a MAURO CID, de um documento 

produzido pelo GABINETE ADJUNTO DE DOCUMENTAÇÃO HISTÓRICA-

GADH, seguida da foto do <KIT OURO ROSE=, contendo joias e um relógio 

da marca Chopard. O documento é datado de 29/11/2022 e relaciona 

os itens que compõe o referido kit da marca Chopard. 
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No dia 13 de fevereiro de 2023, MAURO CID volta a enviar 

mensagens de áudio para MARCELO CAMARA. MAURO CID diz: <(...) já 

mandei voltar o produto (...)=, mas pede para MARCELO CAMARA ligar 

para a pessoa de nome MARCELO. Diz: <Mas, liga pra ele. Ele tinha me 

falado, ele me garantiu que poderia, que o presidente poderia fazer o 

que quisesse porque isso são itens personalíssimos (...)=. MARCELO, 

citado por MAURO CID trata-se do ex-chefe do Gabinete Adjunto de 

Documentação Histórica (GADH) da Presidência da República, 

MARCELO DA SILVA VIEIRA. 
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Em resposta, MARCELO CAMARA encaminha uma 

mensagem de áudio em que afirma que já conversou com MARCELO 

sobre o assunto, se referindo à possibilidade de vender objetos que teriam 

sido destinados ao acervo privado do ex-Presidente da República JAIR 

BOLSONARO, diz: <Eu falei com ele sobre isso CID. Aí ele me falou que tem 

esse entendimento sim. Mas que o pessoal questiona porque ele pode 

dar, pode fazer o que ele quiser. Mas tem que lançar na comissão 

memória, entendeu? (...)=. Em seguida, após relatar a restrição para 

venda do kit, MARCELO CAMARA diz: <O que já foi, já foi. Mas se esse 

aqui tiver ainda a gente certinho pra não dar problema. Porque já sumiu 

um que foi com a DONA MICHELLE; então pra não ter problema=. 

As mensagens revelam que, apesar das restrições, 

possivelmente, outros presentes recebidos pelo ex-Presidente JAIR 
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BOLSONARO podem ter sido desviados e vendidos sem respeitar as 

restrições legais, ressaltando inclusive que <sumiu um que foi com a DONA 

MICHELLE=. Em resposta, MAURO CID diz: <(...) Eu já mandei voltar o, eu já 

mandei voltar!=, se referindo ao <KIT DE OUTRO ROSE= da empresa 

Chopard, que foi colocado à venda em leilão, por meio da empresa 

Fortuna Auction, localizada na cidade de Nova York, na data de 08 de 

fevereiro de 2023. MAURO CID ainda questiona a possibilidade de 

informar a <comissão Memória= do Governo Federal e depois colocar 

novamente à venda o referido Kit, diz: <(...) Mas o senhor quer informar a 

comissão e a gente põe par vender? (...)=. MARCELO CAMARA discorda, 

diz: <Não vou informar nada. Eu prefiro não informar pra não gerar estresse 

entendeu? Já que não conseguiu vender, a gente guarda. E aí depois 

tenta vender em uma próxima oportunidade=. A dinâmica das trocas de 

mensagens indica que MARCELO CAMARA estaria conversando, 

concomitantemente, com MARCELO DA SILVA VIEIRA, ex-chefe da 

GADH sobre o mesmo assunto. 
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Em seguida, MARCELO CÂMARA envia uma mensagem de 

áudio para MAURO CID explicando o que MARCELO DA SILVA VIEIRA 

relatou sobre a venda, no exterior, de bens destinados ao acervo privado 

do ex-Presidente JAIR BOLSONARO, ressaltando a necessidade de aviso 

prévio. MAURO CID aceita, mas ainda indaga: <Só dá pena pq estamos 

falando de 120 mil dólares / Hahaaahaahah=. MARCELO CAMARA 

concorda, mas diz: <O problema é depois justificar e para onde foi. De eu 

informar para a comissão da verdade. Rapidamente vai vazar=. As 

mensagens evidenciam que, além da existência de um esquema de 

peculato para desvia ao acervo privado do ex-Presidente da República, 

JAIR BOLSONARO, os presentes de alto valor recebidos de autoridades 

estrangeiras, para posterior venda e enriquecimento ilícito do ex-

Presidente, MARCELO CAMARA e MAURO CID tinham plena ciência das 

restrições legais da venda dos bens no exterior. 
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Na sequência, MARCELO CAMARA ainda em conversa com 

MAURO CID, envia algumas mensagens de texto e encaminha uma 

mensagem de áudio de MARCELO DA SILVA VIEIRA, ex-servidor da GADH: 
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No dia 22 de fevereiro de 2023, MARCELO CAMARA 

encaminha uma mensagem indagando se MAURO CID teria alguma 

informação sobre o <material do acervo=, possivelmente se referindo a 

devolução do KIT DE OURO ROSE, da marca Chopard, que foi 

encaminhado para leilão. MAURO CID diz: <vou chicotear=.  
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Na sequência, ainda no dia 23 fevereiro de 2023, MARCELO 

CAMARA afirma: <Vm a Miami dia 26 (...)= e pergunta se o pai de MAURO 

CID queria <(...) entregar alguma coisa lá para o PR?=. Em seguida, 

MARCELO CAMARA pergunta se poderiam dormir na casa do pai de 

MAURO CID na cidade de Miami. 
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Ainda no dia 25 de fevereiro de 2023, MAURO CID conversa 

com seu PAI, MAURO CÉSAR LOURENA CID, sobre a possível hospedagem 

do ex-Presidente JAIR BOLSONARO em sua casa, conforme pedido feito 

por MARCELO CAMARA. Na mensagem de áudio MAURO CID diz: <(...) 

Deixaria com o CRIVELATTI ou até mesmo entregaria para ele o que tá 

faltando aí=. 
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As conversas a seguir ratificam o esquema criminoso 

desenvolvido pelos investigados, inclusive com a participação do 

General da reserva MAURO CESAR LOURENA CID. No dia primeiro março 

de 2023, MAURO CID e MARCELO CAMARA voltam a conversar sobre o 

<acervo=. MARCELO CAMARA diz: <Cid material do acervo não estava 

lá=, possivelmente se referindo ao fato de que os bens que compõem o 

KIT DE OURO ROSE, da marca Chopard, não estarem na casa do pai de 

MAURO CID, quando da visita de JAIR BOLSONARO no dia 28 de fevereiro 

de 2023. MAURO CID respondeu: <Ainda não mandaram. Está lá ainda=. 

Ou seja, na referida data, o KIT ROSE DA MARCA CHOPARD, ainda estaria 

na loja Fortuna Auction em Nova York.  

 Em seguida, MARCELO CAMARA, após confirmar que não deu 

para pegar o kit, ainda afirma: <E não sei porque o PR não pegou a 

encomenda toda=. A resposta de MAURO CID ratifica o entendimento da 

existência de um esquema de venda dos bens de alto valor recebidos, 

em razão do cargo, pelo ex-Presidente da República e/ou por comitivas 

do governo brasileiro, que estavam atuando em seu nome, em viagens 

internacionais, entregues por autoridades estrangeiras, desviados do 
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acervo público brasileiro, e ainda confirma a atuação de LOURENA CID, 

pai de MAURO CID, como o responsável por receber, em nome e em 

benefício de JAIR MESSIAS BOLSONARO, os recursos decorrentes da 

venda dos bens desviados.  

Na mensagem de áudio, MAURO CID inicialmente faz 

referência, possivelmente, à tentativa de venda das esculturas douradas 

(barco e árvore), descrita no <tópico 2.1= da presente representação, 

explicando que não foram alienadas pelo fato de não valerem nada, 

revelando que seu pai traria de volta ao Brasil, quando de sua mudança. 

Em relação ao <KIT OURO ROSE=, da marca Chopard, recebido pelo 

então Ministro BENTO ALBUQUERQUE, em sua visita à Arábia Saudita, 

MAURO CID diz que ainda está em Nova Iorque; que estaria <descendo=. 

Por fim, MAURO CID explica que seu pai, LOURENA CID, ainda não tinha 

conseguido sacar tudo, que teria sacado <seis= e depois iria sacando o 

resto, se referindo possivelmente a recursos financeiros de JAIR 

BOLSONARO, que estariam em posse de MAURO LOURENA CID. Diz: 

 

Não. Ele não pegou porque não valia nada. Então tem (...) tem 

aqueles dois maiores: não valem nada. É, é... não é nem banhado, é 

latão. Então meu pai vai, vai levar pro Brasil na mudança. O outro 

que tava lá em Nova Iorque, tá lá em Nova Iorque tá descendo 

ainda, né? E o e o resto e meu pai não conseguiu sacar tudo. Ele 

sacou seis, né? E, e depois vai, vai, vai, vai sacando o resto.”  
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Algumas horas depois, MAURO CID envia uma mensagem 

para MARCELO CAMARA avisando que <chega amanhã o relógio=, se 

referindo ao kit contendo joias e um relógio da marca Chopard em ouro 

rosé. MARCELO CAMARA pede para MAURO CID falar com OSMAR 

CRIVELATTI, outro assessor de JAIR BOLSONARO, que estava em 

Orlando/FL. Nesse sentido, logo em seguida, MAURO CID avisa OSMAR 

CRIVELATTI que o relógio chegaria no dia seguinte e pede para ter 

alguém em casa para receber. OSMAR CRIVELATTI diz que deixará 
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alguém na casa para receber a entrega. 
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No dia seguinte, MAURO CID questiona se teria chegado. 

OSMAR CRIVELATTI afirma que não haviam entregado, mas iria checar no 

front Desk: 
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Cabe salientar que até a data das mensagens trocadas 

pelos investigados, os veículos de imprensa ainda não tinham publicado 

matérias jornalísticas revelando a existência dos kits de joias entregues, 

por autoridades estrangeiras, ao ex-Presidente JAIR BOLSONARO, ou para 

integrantes da comitiva do ex-Ministro e Minas e Energia, Bento 

Albuquerque.  A matéria foi publicada no dia 03/03/2023 pelo jornal O 

Estado de São Paulo. Após a divulgação pela imprensa, no dia 04 de 

março de 2023, MAURO CID envia um número de rastreio para 

CRIVELATTI, que seria da empresa UPS e insiste na confirmação da 

entrega do kit: 
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O código de rastreio 1Z2E696VA396702226, quando 

pesquisado na página da empresa UPS, traz os seguintes detalhes sobre 

o envio do pacote: 
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Em seguida, OSMAR CRIVELATTI confirma a entrega e envia 

fotos do Kit com o relógio e as joias e o certificado da marca Chopard, 

ratificando todo a contextualização dos fatos investigados e a hipótese 

criminal enunciada. MAURO CID desabafa: <Ufa=. 
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No dia 05 de março de 2023, MARCELO DA SILVA VIEIRA, ex-

chefe do Gabinete Adjunto de Documentação Histórica da Presidência 

da República, encaminha um print de um trecho da Lei 8.394/91, que 

dispõe sobre a preservação, organização e proteção dos acervos 

documentais privados dos presidentes da República, para MAURO CID. 

Em seguida, MARCELO VIEIRA encaminha uma mensagem de texto 
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explicando que <ele=, se referindo ao ex-Presidente JAIR BOLSONARO 

poderia usar os bens do acervo privado, mas ressalta a existência de 

restrições quanto a venda ou doação, dispostas no art. 3º da referida Lei. 

Dentre as restrições, a lei expressamente veda a alienação dos bens para 

o exterior sem manifestação expressa da União. 

 

 

 

Diante dos fatos expostos, novas diligências foram realizadas 

pela equipe de investigação. Pesquisa realizada na internet a partir de 

palavras-chave relacionadas ao denominado <KIT ROSÊ= resultou, entre 

outros, em um link de um site voltado a abrigar leilões realizados pela 

internet1. O link é 

https://www.liveauctioneers.com/item/145344488_chopard-men-s-set-

luc-tourbillon-fairmined-in-18k-rose-gold e permite acessar a página que 

exibia uma fotografia do kit de joias. Os dados colhidos de fonte aberta 

e o conteúdo fornecido pela Informação de Polícia Judiciária nº 

                                                 
1 https://www.liveauctioneers.com/about 
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2230602/2023 revelaram detalhes do leilão que tentou vender os itens do 

denominado Kit Rose: 

 

 

 

Nesta primeira captura de tela é possível colher algumas 

informações dispostas no lado direito da imagem, que permitem 

identificar que os investigados esperavam angariar com a venda cerca 

de pelo menos US$ 120.000,00 (cento e vinte mil dólares), que daria, pela 

cotação da época, algo em torno de R$ 624.000,00 (seiscentos e vinte e 

quatro mil reais) : 

a) Estimate $120.0000-$140.000  

b) Feb 08, 2023 

c) STARTING BID $50.000 

d) Ships from New York, NY, United States 

e) Local Pickup New York, NY, United States 
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A segunda captura de tela registra características do kit de 

joias, com destaque para o número de série: 1850152. 

A imagem também revela o que o estabelecimento 

responsável pelo leilão original é a FORTUNA – FINE JEWELRY & WATCH 

AUCTION. As informações dispostas no site sobre Shipping, Payment & 

Auction Policies (Políticas de Remessa, Pagamento e Leilão) reforçam 

esta conclusão, pois ao clicar no link <View Auction Policy for Details= uma 

janela se abre com informações a respeito do assunto. A título de 

exemplo, o item 6.4 define: 

<Shipping 

6.4 Property Pickup or Delivery. Prior to account settlement, 

you must inform Fortuna in writing (email is preferable) of 

your desired method of receipt of your Property"either 

pickup or delivery. If requesting delivery, Fortuna will 

arrange a fully-insured shipment for you with a reputable 

"common carrier" (e.g., DHL, FedEx, UPS, and/or USPS), 

however, you will be responsible for any and all insured 

shipping costs and/or costs affiliated with receiving the 

Fl. 366
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 77 de 175 
 

Property. (grifo nosso) 

 

Ainda a respeito da primeira captura de tela, as fotografias 

em alta resolução dos objetos do kit foram dispostas de modo a permitir 

verificar detalhes das peças por meio de ferramenta zoom. As imagens 

são as seguintes: 
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O número de série registrado no anúncio é o mesmo 

número constante no verso do relógio Chopard, conforme a própria 

exibição fotográfica do leilão: 

 

 

O leilão ocorreu no dia 08 de fevereiro de 2023. Entretanto, 

consultas em fontes abertas2   mostraram que já em 30 de janeiro de 2023 

havia registros fotográficos que promoviam o referido leilão no próprio 

canal da loja FORTUNA na plataforma ISSUU.com. A publicação também 

registrou o mesmo número de série 1850152. 

 

 

 

 

                                                 
2 https://issuu.com/fortunaauction/docs/fortuna_auction_2023_february_jewels_and_watches_c 
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Consulta ao documento <INVENTÁRIO DE ENCERRAMENTO E 

ENTREGA DO ACERVO PRIVADO PRESIDENCIAL PRESIDENTE JAIR MESSIAS 

BOLSONARO DE 01 DE JANEIRO DE 2019 A 31 DE DEZEMBRO DE 2022= 

Acervo Presidencial, constantes nos autos, permitiu identificar que o item 

de número 9.113 descreve as características do relógio: 

 <Relógio de pulso, modelo masculino, da marca 

8CHOPARD9 – modelo L.U.C. Tourbillon QF Fairmined 

Collection, de 1399, confeccionado em metal, ouro rosé 

750 Fairmined, tampo frontal e traseiro em cristal de safira 

e pulseira em couro. Caixa com mostrador em fundo cinza, 

números romanos, tendo, na parte inferior e no verso, 

mecanismo interno à mostra. Na parte posterior da caixa, 

gravação do modelo, dados de fabricação e numeração 

de série. Acompanha certificado de autenticidade e 
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manivela de encaixe para alteração do marcador e 

corda. Acondicionado em estojo (10x38,5x22 cm) de 

madeira na cor preto. Número de série: 1850152 e número 

de fabricação limitada: 12/25=.  

 

Abaixo segue recorte do inventário do acervo privado 

presidencial, com destaque para o número de série: 

 

Acrescente-se que o referido site também ofereceu a 

apresentação do kit levado à leilão em forma de vídeo disponibilizado 

no canal relacionado à FORTUNA3  na plataforma YouTube, que pode ser 

acessado pelo endereço https://youtu.be/WOySOVCfiY8 e cuja imagem 

ilustrativa está a seguir: 

                                                 
3 https://www.youtube.com/@FortunaAuction/about 
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Portanto, ao constatar que o número de série do relógio 

anunciado no site https://www.liveauctioneers.com/  é o mesmo número 

registrado no acervo privado do ex-Presidente da República JAIR 

BOLSONARO,  recebido em 29 de novembro de 2022, por meio do 

processo SEI 08500.018470/2023-03, conclui-se que o conjunto de joias 

recebido pelo então ministro de Minas e Energia, Bento Albuquerque, 

após viagem à Arábia Saudita, em outubro de 2021, foi submetido à 

venda, mediante leilão nos Estados Unidos da América. 

Quanto ao exposto, segue um diagrama que resume os fatos 

descritos quanto ao número de série vinculado ao relógio e encontrado 

em um registro fotográfico do certificado no celular de MAURO CID, no 

anúncio do leilão da FORTUNA e no acervo privado do Presidente da 

República: 
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Os dados analisados demonstram que o conjunto de itens 

masculinos da marca Chopard contendo uma caneta, um anel, um par 

de abotoaduras, um rosário árabe ("masbaha") e um relógio recebido 

pelo então ministro de Minas e Energia, Bento Albuquerque, após viagem 

a Arábia Saudita, em outubro de 2021, após ser desviado, de forma ilegal, 

do acervo privado do ex-Presidente da República JAIR BOLSONARO, em 

novembro de 2022, foi evadido do país, possivelmente, por meio do avião 

presidencial, no final do mês de dezembro de 2022, para os Estados 

Unidos da América. Em seguida, MAURO CESAR CID e outras pessoas 

ainda não identificadas, encaminharam o material para a empresa 

Fortuna Auction em Nova York. No dia 8 de fevereiro de 2023, o kit foi 

submetido a leilão, mas não foi arrematado, não sendo vendido por 

circunstancias alheias à vontade dos investigados. Posteriormente, após 

a tentativa frustrada de venda, e com a divulgação na imprensa da 
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existência das referidas joias, MAURO CID, MARCELO CAMARA e OSMAR 

CRIVELATTI organizaram uma <operação de resgate= dos bens, que 

foram encaminhados para a cidade de Orlando/FL, local onde residia o 

ex-Presidente da República JAIR BOLSONARO. Após decisão do TCU para 

que o kit fosse devolvido ao Estado brasileiro, os investigados 

internalizaram os bens, devolvendo-os na data de 24 de março de 2023 

na agência da Caixa Econômica Federal, na cidade de Brasilia/DF. 

A investigação elaborou um diagrama de elos com possíveis 

pessoas e locais, identificados até o momento, e que podem ser 

relevantes com os fatos investigados relacionados ao evento 2: 
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 Desvio de um kit de joias, contendo um anel, abotoaduras, um 

rosário islâmico ("masbaha=) e um relógio da marca Rolex, 

produzidos em ouro branco e diamantes, posterior alienação no 

exterior e recuperação para devolução ao Estado brasileiro 

A análise inicial do referido evento foi realizada no RAPJ 

673382/2023, em que se evidenciou que, após toda a movimentação e 

logística demonstrada para retorno do kit <OURO ROSE’, e a divulgação 

na mídia da existência dessas e outras joias no acervo privado do ex-

Presidente JAIR BOLSONARO, o grupo passou a se concentrar na 

recuperação do denominado <KIT OURO BRANCO=, composto por um 

anel, abotoaduras, um rosário islâmico ("masbaha=) e um relógio da 

marca Rolex, de ouro branco, entregue ao ex-Presidente, quando de sua 

visita oficial à Arábia Saudita em outubro de 2019. 

O RAPJ n° 3061737/2023, trouxe novos elementos que 

complementam a investigação, permitindo esclarecer o procedimento 

de venda do denominado <Kit OURO BRANCO=, em junho de 2022, e a 

posterior operação de recuperação dos bens, já em março de 2023. 

Nesse sentido o presente evento, será dividido para melhor 

compreensão. 

2.3.1. Alienação do kit de joias, contendo um anel, abotoaduras, um 

rosário islâmico ("masbaha=) e um relógio da marca Rolex, 

produzidos em ouro branco e diamantes 

O RAPJ nº 2673382/2023 indicou a utilização do avião 

presidencial para a retirada de bens de alto valor recebidos pelo ex-

Presidente da República JAIR MESSIAS BOLSONARO em razão do cargo. 

No caso específico do KIT ROSE, a saída com os bens teria ocorrido ao 

final de dezembro de 2022. Entretanto, em análise complementar, há 

elementos que indicam que o mesmo comportamento já teria ocorrido 

anteriormente, em junho do ano de 2022, em relação ao denominado 

<KIT OURO BRANCO=.  

No mês de junho de 2022, o então Presidente da República 
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JAIR MESSIAS BOLSONARO viajou para os Estados Unidos da América para 

participar da Cúpula das Américas e outros compromissos em território 

estadunidense. 

No Sistema de Tráfego Internacional (STI), há o registro de 

saída do país do então chefe da Ajudância de Ordens da Presidência da 

República, MAURO CESAR CID, no dia 08 de junho de 2022, integrando a 

comitiva presidencial. Seu retorno para o Brasil se deu apenas no dia 21 

de junho de 2022. 

Tabela  - Voos internacionais MAURO CID em junho de 2022 

Local Transporte Movimento Data Viagem Viajante Documento 
País doc. 

(ICAO) 

DF - AERI - PRES. J. 

KUBITSCHEK  

Voo Particular Não 

Cadastrado-

08/06/2022 

SAIDA 
08/06/2022 

21:23:22  

 MAURO CESAR 

BARBOSA CID 
DB046773  BRA  

DF - AERI - PRES. J. 

KUBITSCHEK  

CM0205 -  

21/06/2022 
ENTRADA  

21/06/2022 

00:01:25  

 MAURO CESAR 

BARBOSA CID 
DB046773  BRA  

 

MAURO CID não retornou com a comitiva brasileira. Seu 

retorno ocorreu posteriormente, por meio do voo CM0205 da companhia 

aérea Copa Airlines no dia 21/06/2022. Nesse mesmo período, MAURO 

CESAR LOURENA CID, pai de MAURO CID, residia no Estados Unidos, 

trabalhando no escritório da APEX (Agência Brasileira de Promoção de 

Exportações e Investimentos) em Miami – EUA. Entretanto, em 14 de junho 

de 2022, participava do 5º Fórum de Investimentos Brasil 2022 realizado 

na cidade de São Paulo/SP. LOURENA CID teria entrado no Brasil no dia 

05 de junho e saído no dia 16 de junho de 2022. 

No RAPJ nº 2673382/2023 se demonstrou que MAURO CID 

encaminhou para MARCELO CAMARA, dez mensagens com fotos das 

joias, que compunham o denominado <KIT OURO BRANCO=, com seus 

respectivos certificados, exceto o relógio Rolex, que foram 

posteriormente apagadas a pedido de MARCELO CAMARA. No entanto, 

MAURO CID encaminhou as mesmas dez mensagens para sua conta 

WhatsApp Business vinculada ao número norte-americano 13477037006, 

permitindo a identificação do conteúdo. Essas fotos, entretanto, não 
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possuíam metadados completos como, por exemplo, sua 

geolocalização. No entanto, a análise complementar no material 

apreendido, formalizado no RAPJ n° 3061737/2023, identificou essas 

mesmas fotos em seu formato original no computador Macbook 

apreendido na residência de MAURO CID. Elas trazem alguns dados 

adicionais como a geolocalização do momento em que elas foram 

registradas. As imagens foram registradas no dia 13 de junho de 2022 UTC 

(GMT), 12 de junho de 2022 às 19:33:50 UTC – 5, considerando o fuso 

horário da Flórida. Além disso, há o registro das coordenadas 25.839903, -

80.3816, conforme destaques das imagens a seguir: 
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Essas coordenadas correspondem ao endereço residencial 

utilizado por MAURO CESAR LOURENA CID enquanto permaneceu nos 

Estados Unidos da América. Trata-se de um condomínio localizado em 

DORAL, FLÓRIDA, ESTADOS UNIDOS. Assim, os metadados das fotos 

permitem concluir que as joias, que compunham o <KIT OURO BRANCO=, 

na data de 12 de junho de 2022, estavam nos Estados Unidos da América, 

na residência do General LOURENA CID.  

 

Conforme descrito no RAPJ nº 2673382/2023 (e também 

nesta representação), esse foi o mesmo endereço em que LOURENA CID 

teria armazenado a mala entregue por CRISTIANO PIQUET em janeiro de 

2023 a pedido de MAURO CID. Esta mala continha as esculturas da árvore 

e do barco dourados, conforme já descrito anteriormente e estariam em 

ORLANDO antes de serem levadas para MIAMI. 

Prosseguindo na análise do aparelho celular de MAURO CID, 

revelou-se que no dia 13 de junho de 2022, às 14h23, ele pesquisou no 

aplicativo Waze um endereço na cidade de Willow Grove, estado da 

Pensilvânia/EUA. Após a pesquisa, os dados demonstram que ele iniciou 

o deslocamento até o destino escolhido, conforme as seguintes imagens 

de metadados: 

Fl. 381
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 92 de 175 
 

 

 

O endereço refere-se ao Willow Grove Park Mall, o qual 

apresenta em sua página oficial na internet exatamente o endereço 

pesquisado e navegado no aplicativo Waze: West Moreland Road, 2500. 

Trata-se de um Shopping Center, o qual abriga a loja especializada em 

vendas de relógios novos e usados, Precision Watches. 
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Conforme será exposto no próximo tópico (e já detalhado no 

RAPJ nº 2673382/2023), A busca e navegação do referido endereço 

coincide com o endereço enviado por MAURO CID para OSMAR 

CRIVELATTI, às 11h29 (-03:00) em 08 de março de 2023, quando estavam 

tentando reaver os itens do denominado <KIT OURO BRANCO= para 

devolvê-los ao Estado brasileiro, por determinação do TCU.  
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Além disso, pesquisa realizada no conteúdo do aparelho 

celular de MAURO CID, a partir do nome do estabelecimento comercial 

<PRECISION WATCHES=, identificou que foi realizada conexão em uma 

rede Wi-Fi cujo nome disponível ao usuário (SSId) é Precision_Guest. A 

conexão foi realizada às 15h48Z do dia 13 de junho de 2022. Ou seja, 

cerca de 1h25min após o deslocamento aparentemente iniciado por 

meio da utilização do aplicativo Waze. 

 

A investigação também colheu elementos de provas 

relevantes para o esclarecimento dos fatos, contidos no serviço de 

nuvem da empresa Apple relacionado a MAURO CID, que evidenciaram 

que o relógio Rolex Day-Date 18946, produzido em ouro branco, 

presenteado ao ex-Presidente da República JAIR BOLSONARO, quando 

de sua visita oficial à Arábia Saudita em outubro de 2019, foi 

efetivamente vendido, por MAURO CESAR CID, em junho de 2022, para o 

estabelecimento PRECISION WATCHES, situado na cidade de Willow 

Grove, Pensilvânia/EUA. 

A análise de dados armazenados na nuvem de MAURO CID 

revelou uma fotografia que registra um Payment Detail Report 

(comprovante de depósito), realizado por meio da instituição financeira 

Capital One, no valor total de US$ 68.000,00, realizado na data de 13 de 

junho de 2022, mesmo dia em que MAURO CID se deslocou para a sede 

Fl. 384
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 95 de 175 
 

da empresa PRECISION WATCHES. Em consulta ao site do Banco Central, 

este valor correspondia, na data do pagamento, ao montante de R$ 

346.983,60 (trezentos e quarenta e seis mil, novecentos e oitenta e três 

reais e sessenta centavos) 

 

 

O documento ainda revela que o pagamento foi realizado 

pela empresa PRECISION WATCHES INCORPORATED, tendo como 

beneficiário a pessoa de MAURO CID, endereço: 7317 NW 113th, PI, 

Miami, Florida 33178, conta bancária: 1000015691, Code: 067012688, 

Banco BB Américas.   

Por fim, o documento revela que o pagamento se refere à 

negociação envolvendo a venda de dois relógios: ROLEX DAY-DATE e 

PATEK PHILIPPE (o evento envolvendo o relógio da marca PATEK PHILIPPE 

será descrito em tópico especifico).  
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A referida conta bancária, destinatária dos recursos, 

possivelmente pertence a pessoa de MAURO CESAR LOURENA CID, pai de 

MAURO CESAR BARBOSA CID. Coincidentemente, na data de 12 de junho 

de 2022, dia anterior à venda dos relógios, MAURO CESAR LOURENA CID 

encaminhou para MAURO CID mensagens contendo exatamente os 

mesmo dados bancários da conta beneficiária do valor de US$ 68.000,00, 

decorrente da venda dos relógios.  

 

Diante do exposto, os elementos de prova colhidos apontam 

que MAURO CID, após se desligar da comitiva presidencial no dia 13 de 

junho de 2022, viajou de Miami até a cidade de Willow Grove, no estado 

Pensilvânia/EUA. Na cidade se dirigiu até a sede da loja PRECISION 

WATCHES e efetivou a venda do relógio ROLEX DAY-DATE, que integrava 

o denominado <KIT OURO BRANCO=, presenteado ao ex-Presidente da 

República JAIR BOLSONARO, quando de sua visita oficial à Arábia 

Saudita em outubro de 2019. Após efetivar a venda do referido relógio, 

juntamente com o relógio da marca PATEK PHILIPPE, o montante de US$ 
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68.000,00 foi depositado, no mesmo dia, na conta bancária de MAURO 

CESAR LOURENA CID, pai de MAURO CESAR BARBOSA CID.  

Em relação aos demais itens que compunham o 

denominado <KIT OURO BRANCO= (anel, abotoaduras, um rosário 

islâmico ("masbaha=), dados registrados no aparelho celular de MAURO 

CID indicam, ainda, que no dia seguinte a venda do relógio, 14 de junho 

de 2022, MAURO CID retornou para a cidade de Miami/FL e utilizou 

novamente aplicativo Waze, para navegar aparentemente com destino 

a um endereço armazenado como <NE 1st St= na ferramenta. Pesquisa 

realizada no site Google Maps indica que as coordenadas registradas 

pelo referido aplicativo resultam no endereço situado na 36 NE 1st St, 

Miami, FL 33132, EUA.    
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Ainda no dia 14 de junho de 2022, MAURO CID salva o 

contato <Mark Miami Diamond Club – 1 (305) 216-8624=. O contato foi 

criado às 17:46:28Z do dia 14 de junho de 2022: 

 

Conforme exposto no RAPJ n 2673382/2023 (e no próximo 

tópico), o referido endereço também foi encaminhado por MAURO CID 

a si mesmo e a MARCELO CAMARA e OSMAR CRIVELATTI, no dia 08 de 

março de 2023, quando os investigados estavam, de forma mais 
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contundente, organizando uma <operação= para recuperação do 

denominado <KIT OURO BRANCO=. No local se situa o complexo Seybold 

Jewelry Building, que abriga diversas lojas que comercializam joias e 

relógios. 

Os elementos colhidos ratificam a hipótese criminal 

enunciada, demonstrando que, assim como aconteceu com o 

denominado KIT ROSE, os bens que integravam o <KIT OURO BRANCO=, 

após serem ilegalmente desviados para o acervo privado do ex-

Presidente da República JAIR BOLSONARO, foram evadidos do Brasil, por 

meio de aeronave da Força Aérea Brasileira, quando da viagem da 

comitiva presidencial para os Estados Unidos da América, em junho de 

2022. Em solo americano, o então chefe da Ajudância de Ordens da 

Presidência da República, MAURO CESAR CID, no dia 13/06/2023, viajou 

para a cidade de Willow Grove, no estado Pensilvânia/EUA, e se deslocou 

até a sede da loja PRECISION WATCHES, concretizando a venda do 

relógio ROLEX DAY-DATE,  juntamente com outro relógio da marca PATEK 

PHILIPPE, pelo montante de US$ 68.000,00, que foi depositado na conta 

bancária de MAURO CESAR LOURENA CID, pai de MAURO CESAR 

BARBOSA CID. Em seguida, MAURO CID retornou para a cidade de Miami 

e, possivelmente, vendeu (ou expos à venda) o restante dos itens do <KIT 

OURO BRANCO= em uma loja situada no complexo Seybold Jewelry 

Building.  

2.3.2. Recuperação do kit de joias, contendo um anel, abotoaduras, 

um rosário islâmico ("masbaha=) e um relógio da marca Rolex, 

produzidos em ouro branco e diamantes 

 
Conforme exposto no <tópico 2.2=, após a divulgação, em 

março de 2023, de matérias jornalísticas relatando o recebimento de kits 

de joias por integrantes do governo brasileiro em nome do ex-Presidente 

JAIR BOLSONARO, oferecido por autoridades estrangeiras, a investigação 

identificou que os envolvidos estruturaram uma verdadeira operação 

para recuperar os bens, que estavam em estabelecimentos comerciais 
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nos Estados Unidos, para retornarem ao Brasil e serem devolvidos ao 

governo brasileiro, tudo para cumprir uma decisão exarada pelo Tribunal 

de Contas da União. 

No dia 08 de março, MAURO CID volta a conversar com 

MARCELO CAMARA sobre os presentes sauditas. Ele envia uma notícia4 

do jornal o Globo com a manchete: <Governo incluiu quatro presentes 

sauditas em acervo no dia em que ex-ministro voltou de viagem; joias 

ficaram de fora=. Em seguida, MAURO CID diz: <Verifica pelo número=. 

 

 

 

Logo depois, MARCELO CAMARA envia uma outra 

reportagem, também sobre o mesmo assunto, ainda relacionado ao <KIT 

OURO ROSE=, com informações adicionais de que o Tribunal de Contas 

da União (TCU) teria determinado uma vistoria no local onde se 

encontraria armazenado o acervo privado do ex-Presidente JAIR 

BOLSONARO. Abaixo seguem os diálogos: 

                                                 
4 https://oglobo.globo.com/politica/noticia/2023/03/governo-incluiu-quatro-presentes-sauditas-em-acervo-
no-dia-em-que-ex-ministro-voltou-de-viagem-joias-ficaram-de-
fora.ghtml?utm_source=globo.com&utm_medium=oglobo 
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A matéria jornalística abordou algumas questões que foram 

destacadas pelo próprio MARCELO CAMARA em mensagem enviada a 

MAURO CID. A seguir algumas imagens retiradas da matéria: 
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MARCELO CAMARA envia novas mensagens para MAURO 

CID expressando sua preocupação em uma possível vistoria do Tribunal 

de Contas da União no local onde estaria armazenado o acervo privado 

de JAIR BOLSONARO (conhecida como <Fazenda Piquet=, em 

Brasília/DF), incluindo as joias recebidas, objeto da reportagem, diz: <O 

problema é que essa matéria está falando que se o TCU quiser ir lá vai 

encontrar e não vai=. Essa mensagem demonstra a preocupação que os 

investigados tinham, pois os bens de alto valor, ao contrário do que 

estava sendo dito, não estavam no Brasil, mas sim, conforme já exposto 

na presente representação, foram evadidos do país, inclusive alguns no 

dia 30/12/2023, por meio do avião presidencial, e levados aos Estados 

Unidos da América para serem alienados. 

 

Na continuidade do diálogo, MAURO CID pede para 

Crivelatti, outro assessor de JAIR BOLSONARO, <descer pra lá= e diz que 

passaria o endereço. Em resposta, MARCELO CAMARA diz que pegariam 

apenas <um item= e indaga: <e os outros? Vai ter que conversar com o 
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cara lá=. Em resposta, MAURO CID enviou um total de dez mensagens, 

que foram apagadas a pedido de MARCELO CAMARA, conforme as 

imagens a seguir. Uma das mensagens, não apagada, MAURO CID diz: 

<Me manda o modelo do relógio=. Conforme será exposto a seguir, a 

preocupação  de MARCELO CAMARA em relação ao que ele chamou 

de <e os outros= se deu pois, ao contrário do que ocorreu com o 

denominado <KIT ROSE=, os itens que compunham o denominado <KIT DE 

OURO BRANCO=, foram separados, sendo o relógio Rolex, alienado para 

a loja PRECISION WATCHES, na cidade Willow Grove, Pensilvânia/EUA e o 

restante do Kit foi destinado a lojas localizadas no complexo Seybold 

Jewelry Building na cidade de Miami/FL, fato ocorrido em junho de 2022, 

conforme demonstrado. 
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Em relação às mensagens apagadas por MAURO CID, na 

análise dos dados constantes no software pericial, identificou-se que 

minutos antes de ter enviado a MARCELO CAMARA, MAURO CID 

encaminhou as mesmas dez mensagens para sua conta WhatsApp 

Business vinculada ao número norte-americano 13477037006. Tal fato 

permitiu à equipe de análise identificar o conteúdo dos dados 

apagados. As referidas mensagens continham fotos do kit de joias, 

contendo um anel, abotoaduras, um rosário islâmico ("masbaha=) e os 

respectivos certificados de autenticidade, que foi entregue ao ex-

Presidente da República JAIR BOLSONARO, quando de sua visita oficial à 

Arábia Saudita em outubro de 2019. Abaixo seguem as mensagens 
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enviadas por CID do seu WhatsApp Business - 13477037006 para seu 

WhatsApp 5524992643302 e que foram apagadas do seu chat privado 

com MARCELO CAMARA: 
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A contextualização das trocas de mensagens entre MAURO 

CID e MARCELO CAMARA revela que os investigados estavam 

preocupados em reaver os bens, que poderiam ser objeto de decisão do 

Tribunal de Contas da União, determinando a devolução ao Estado 

brasileiro. Especificamente nas trocas de mensagens analisadas, de 

acordo com as fotos recuperadas, os investigados estavam tentando 

encontrar uma forma para reaver o kit de joias produzidas em ouro 

branco e diamantes, que foi destinada ao acervo privado do ex-

Presidente da República JAIR BOLSONARO. Cabe esclarecer que, 

conforme informações publicadas em fontes abertas, o referido kit ainda 

continha um relógio da marca Rolex, produzido em ouro branco e 

diamantes, mas que não aparece nas fotos, pelo fato de ter sido vendido 

separadamente. Além disso, o cuidado em excluir as fotos do chat 

privado, demonstra que os investigados não queriam deixar rastros sobre 

o motivo da conversa. 

A continuidade da conversa entre MAURO CID e MARCELO 

CAMARA evidencia o nervosismo dos interlocutores para tentar 

solucionar o problema relativo à recuperação do KIT de joias em ouro 

branco. Em uma das mensagens, MAURO CID também encaminha um 

link de um anúncio de um relógio da marca Rolex, publicado no sítio 
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eletrônico da loja Precision Watches. 

 

 

Em relação ao referido contexto para recuperação das joias, 

a análise identificou um rascunho de uma mensagem armazenada na 

pasta Draft (rascunho) do aplicativo nativo do iPhone (iMessage) de 
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MAURO CID. O destinatário da mensagem seria o contato CHASE 

LEONARD, número +12678186980. No corpo da mensagem há o mesmo 

link que foi enviado por MAURO CID para MARCELO CAMARA e para ele 

mesmo da página da empresa Precision Watches, especificando um 

modelo de relógio Rolex (https://precisionwatches.com/certified-

preowned-watches/rolex/rolex-day-date-18946/).  Esse rascunho de 

mensagem teria sido produzido às 10:47:47 (UTC-3) do dia 08/03/2023, ou 

seja, no mesmo dia das trocas de mensagens já descritas entre MAURO 

CID e MARCELO CAMARA. 

Aqui é importante contextualizar os fatos que estavam sendo 

divulgados na imprensa para o adequado entendimento dessas 

mensagens. Notícias publicadas em veículos de mídia levantavam a 

possibilidade de uma auditoria/visita do TCU no material do acervo 

presidencial privado do ex-Presidente JAIR BOLSONARO, conforme 

mensagem enviada pelo próprio MARCELO CAMARA. Esta possibilidade, 

explicaria a intensificação dos diálogos entre estes interlocutores no 

sentido de obter informações sobre os itens do denominado <KIT OURO 

BRANCO=, especificamente o relógio Rolex. 

Este rascunho foi produzido às 10:47:47 do dia 08/03/2023, por 

MAURO CID, momentos após as mensagens enviadas por MARCELO 

CAMARA afirmando: <Vai ter que conversar com o cara lá=. Seguem os 

dados da criação do rascunho, obtidos pela ferramenta pericial:  
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O referido link acessa a página da empresa Precision 

Watches, que contém o anúncio de venda de um relógio da marca 

Rolex, similar ao que compunha o kit de joias em ouro branco e 

diamantes, encaminhado ao acervo privado do ex-Presidente JAIR 

BOLSONARO. Abaixo, segue imagem extraída do link 

https://precisionwatches.com/certified-preowned-watches/rolex/rolex-

day-date-18946/, que foi encaminhado a MARCELO CAMARA e 

armazenado no rascunho do telefone celular de MAURO CID, que teria 

como destinatário a pessoa de Chase Leonard. Observa-se que o sitio 

eletrônico da empresa informa que o relógio estaria fora de estoque: 
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Neste momento é importante contextualizar que MARCELO 

CAMARA, MAURO CID e OSMAR CRIVELATTI conversavam 

simultaneamente, por meio do aplicativo WhatsApp, sobre o mesmo 

assunto: <KIT OURO BRANCO=. 

No dia 08 de março de 2023, MAURO CID também troca 

mensagens com OSMAR CRIVELATTI pelo aplicativo WhatsApp. 

Inicialmente, OSMAR CRIVELATTI diz que precisa falar com MAURO CID. 

Em resposta, MAURO CID, encaminha o link da página da web da loja 

Precision Watches (<https://precisionwatches.com/=) e outra mensagem 

contendo o endereço <2500 W. MORELAND RD. SUITE 1101 WILLOW 

GROVE, PA 19090 215-343-4433=, sede do estabelecimento Precision 

Watches, onde o relógio foi vendido em 13 de junho de 2022. Em seguida, 

OSMAR CRIVELATTI faz um pedido para MAURO CID: <Segura a manobra=, 

possivelmente se referindo a algum procedimento que MAURO CID 

estava realizando para reaver o relógio Rolex.  
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Já a mensagem com o endereço <36 NE 1ST ST #134=, 

enviada por MAURO CID a si mesmo no dia 08/03/2023 está associada 

ao estabelecimento comercial chamado Brilliance Jewels, cujo site é 
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https://brilliancejewels.com/contact-us/  e apresenta a loja de número 

(#) 134 no primeiro piso do Seybold Jewelry Building, localizado na 

cidade de Miami/FL.  

 

 

 

 

 

Conforme exposto no tópico anterior, esse foi o local para o 

qual MAURO CID se deslocou na data de 14 de junho de 2022 para 
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vender (ou expor à venda) os demais itens do denominado <KIT OURO 

BRANCO=. Como os bens estavam em locais distintos, os investigados 

estavam trocando mensagens com o objetivo de viabilizar o resgate de 

todos os itens. 

Após a troca de mensagens no dia 08/03/2023, entre OSMAR 

CRIVALATTI , MAURO CID e MARCELO CAMARA, inclusive com o pedido 

de OSMAR CRIVELATTI para que MAURO CID <segurasse a manobra=, se 

referindo à recuperação do relógio Rolex na loja Precision Watches na 

Pensilvânia, no dia seguinte, 09/03/2023, há vários registros de log de 

interação de MAURO CID com o contato <Frederick advogado Pr – 

5511974565900=, pelo aplicativo WhatsApp, vinculado à pessoa de 

FREDERICK WASSEF.  

Apesar de MAURO CID ter apagado a maior parte das 

mensagens trocadas com FREDERICK WASSEF, a extração realizada pela 

ferramenta forense, identificou que existiram interações pelo aplicativo 

WhatsApp entre eles em determinadas datas e horários. Abaixo seguem 

os dados do contato contido na agenda de MAURO CID e os logs de 

interação do dia 09 de março de 2023 entre MAURO CID e FREDERICK 

WASSEF. 
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No dia, 09 de março, MAURO CID volta a conversar com 

OSMAR CRIVELATTI. Ele envia um arquivo em formato <.pdf= extraído de 

uma consulta ao Google Maps, que destaca uma joalheria chamada 

Goldie’s com endereço à 30 NE 1 st St, Miami, FL 33132, United States, no 

complexo Seybold Jewelry Building, local onde os demais itens do <KIT 

OURO BRANCO= foram vendidos (ou expostos à venda) na data de 

14/06/2022, por MAURO CID. O documento guarda no seu rodapé o 

endereço de pesquisa: 

<https://www.google.com/maps/place/Goldie's/@25.7751629,-

80.1930367,3a=. Nesse contexto, MAUR OCID envia, ainda, o contato de 

nome PAULO FIGUEIREDO FILHO, telefone +1 (786) 660-2415 para OSMAR 

CRIVELATTI. Seguem as mensagens e o arquivo em formato <PDF=: 
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Foto do arquivo em formato <PDF= 
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No dia 09 de março de 2023, MAURO CID continua a 

conversar com MARCELO CAMARA sobre os kits de joias. MAURO CID 

encaminha uma imagem do tweet postado pelo repórter Leandro 

Resende da CNN, relatando que o ex-Presidente JAIR BOLSONARO 

recebeu um kit de joias da Arábia Saudita em 2019, que foi incorporado 

ao acervo do país, já o kit recebido em 2021 teria entrado de forma ilegal 

no país, sem declaração à Receita Federal.  Em seguida MAURO CID diz: 

<Vamos falar com o Pr=. Logo depois, encaminha nova mensagem em 

que afirma: <Falei com ele=. 
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Ainda no dia 09 de março de 2023, MAURO CID encaminha 

outra reportagem para MARCELO CAMARA, do jornal <O Globo=, em que 

é divulgada a informação de que o TCU avaliava pedir a devolução do 

estojo de joias que ficou com JAIR BOLSONARO, se referindo ao 

denominado <KIT ROSE=, relógio recebido pelo então ministro de Minas e 

Energia, Bento Albuquerque, após viagem a Arábia Saudita, em outubro 

de 2021. Em seguida, MAURO CID encaminha a seguinte mensagem: 

<Vão pedir esse e os outros...=, admitindo a existência de outras joias que 

teriam sido destinadas ao acervo do ex-Presidente JAIR BOLSONARO.  

Fl. 415
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 126 de 175 
 

 

 

Já no dia 10 de março de 2023, novamente demonstrando 

preocupação com a divulgação de presentes recebidos pelo então 

Presidente da República, JAIR BOLSONARO, MARCELO CAMARA 

encaminha para MAURO CID o link de uma reportagem publicada pelo 

portal METRÓPOLES, relatando que o ex-Presidente da República trouxe 

em um avião da Força Aérea Brasileira um fuzil que ganhou do príncipe 

árabe. Em seguida, MARCELO CAMARA diz: <Vai chamar a atenção para 

o presente de 2019=, possivelmente se referindo ao Kit de joias, 

denominado <KIT OURO BRANCO=, recebido por JAIR BOLSONARO 

quando de sua visita oficial à Arábia Saudita em outubro de 2019. Em 

resposta, MAURO CID diz: <Foda=. 
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No contexto dos atos praticados pelos investigados visando 

recuperar o relógio da marca Rolex, vendido na loja Precision Watches, 

localizada na cidade de Willow Grove, no estado americano da 

Pensilvânia, no dia 13 de março de 2023, MAURO CID encaminhou para 

OSMAR CRIVELATTI pesquisas de voos saindo, no dia 14/03/2023, das 

cidades de Fort Lauderdale/FL e Miami/FL com destino à cidade da 

Filadélfia, no estado da Pensilvânia. Pelas pesquisas realizadas seria uma 

viagem rápida, com ida e retorno no mesmo dia (14/03/2023). 
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Além das pesquisas de voos, MAURO CID e OSMAR 

CRIVELATTI trocam mensagens de texto e ligações, nos dias 13 e 14 de 

março de 2023, provavelmente relacionadas com a recuperação do 

relógio Rolex. Às 13:44, do dia 13/03/2023, MAURO CID encaminha uma 

mensagem com o pedido: <Passa o telefone do Dias=. Mais tarde, às 

19:45, MAURO CID pergunta para CRIVELATTI: <Nada ainda?=. Em 

seguida, OSMAR CRIVELATTI diz: <Já ligo. Disse que vai=. Em tom de alívio, 

MAURO CID respondeu: <Ufa= e, em seguida afirma: <Se eu tiver que 

intervir avisa=. CRIVELATTI responde: <Vai falar com o Sr=.  

Já no dia 14/03/2023, MAURO CID novamente pergunta: <E 

ai?=. Em seguida, há o registro de uma chamada, seguida de uma nova 

mensagem enviada por MAURO CID que foi apagada. Em resposta, 

OSMAR CRIVELATTI diz: <EXCELENTE=. 
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No mesmo dia 14 de março de 2023, antes de enviar a 

mensagem, com conteúdo apagado a OSMAR CRIVELATTI, 

respondida com <EXCELENTE=, MAURO CID envia mensagens para o 

contato <Frederick advogado Pr – 5511974565900=, vinculado à pessoa 

de FREDERICK WASSEF. MAURO CID pergunta: <E ai?=. FREDERICK 

responde <Toquei solo agora= e envia uma foto do interior de um 

avião. MAURO CID diz: <Show=. FREDERICK diz: <já ligo=, seguida de 

uma chamada de voz perdida.  

 

 

Fl. 421
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 132 de 175 
 

 

 

 

Fl. 422
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 133 de 175 
 

Em consultas aos bancos de dados disponíveis, foi 

possível confirmar que FREDERICK WASSEF, embarcou no dia 

11/03/2023, de Campinas/SP, no voo AD 8702 da empresa AZUL LINHAS 

AÉREAS, chegando às 17h40 EDT, na cidade de Fort Lauderdale, na 

Flórida, Estados Unidos. O seu retorno ao Brasil ocorreu apenas no dia 

29/03/2023. Desta forma, a mensagem encaminhada pelo contato 

<Frederick advogado Pr=, afirmando: <Toquei solo agora= e a imagem 

do interior do avião, provavelmente se referem a um voo doméstico 

em território norte-americano, ocorrido em 14/03/2023. 

 
Dados do movimento migratório de Frederick Wassef em março de 2023 

 

No dia 15 de março de 2023, MAURO CID e o contato <Fabio 

Wajngarten - Secom PR – 5511984224455= trocam mensagens pelo 

aplicativo WhatsApp. Os interlocutores conversam sobre a possibilidade 

de cassação da decisão exarada pelo Ministro AUGUSTO NARDES do 

Tribunal de Contas da União, que colocou o ex-Presidente da República 

JAIR BOLSONARO, como fiel depositário das joias presenteadas pelo 

governo árabe e entregue ao então ministro de Minas e Energia Bento 

Albuquerque, se abstendo de usar, dispor ou alienar qualquer peça 

oriunda do acervo de joias objeto do processo. MAURO CID diz: <parece 

que vão cassar a decisão do Augusto Nardi=. FABIO WAJNGARTEN 

responde: <Vao mesmo. Por isso era muito melhor agente se antecipar=. 

E m seguida, demonstrando contrariedade, diz: <mas o gênio do câmara 

+ fred contaminam tudo=, se referindo, possivelmente, as pessoas de 

MARCELO CAMARA e FREDERICK WASSEF, respectivamente. Em resposta, 

MAURO CID diz: <tb acho... me disseram que vc iria...=. FABIO 
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WAJNGARTEN diz: <Era de longe o mais acertado=. MAURO CID, apesar 

de saber que FREDERICK WASSEF já estava nos Estados Unidos, diz: <mas 

Crivelatti falou que vc iria. Liga para o Pr=, se referindo ao ex-Presidente 

da República, JAIR BOLSONARO. FABIO WAJNGARTEN demonstrando 

contrariedade a possível decisão tomada, diz: <Burro demais. 

Contaminado=. MAURO CID ainda insiste: < Fala direto com i Pr=. Segue a 

integra do diálogo:  

 

 O diálogo acima transcrito evidencia que o advogado 

FABIO WAJNGARTEN discordava da decisão tomada, principalmente 
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sobre a pessoa que foi recuperar o relógio Rolex, modelo DAY-DATE 

vendido para a empresa PRECISION WATCHES na cidade de Willow 

Grove, no estado Pensilvânia/EUA, possivelmente FREDERICK WASSEF. 

 Já a outra frente da <operação= para recuperar os demais 

itens do <KIT OURO BRANCO=, que estavam em estabelecimento na 

cidade de Miami, a análise identificou novas mensagens entres os 

investigados que esclarecem como se deu toda a dinâmica dos fatos. 

No dia 26 de março, MAURO CID em conversa com 

MARCELO CAMARA diz: <Amanhã estou lá=. MARCELO CAMARA 

indagada: <chegou hoje=. MAURO CID responde: <não...embarcando 

agora=, e em seguida diz: <de lá eu ligo para o senhor=. Chama a 

atenção a mensagem encaminhada logo em seguida por MAURO CID 

afirmando: <não estou muito confiante=. Em resposta, MARCELO CAMARA 

diz: <Acredita soldado=. 
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Após as trocas de mensagens com MARCELO CAMARA, 

MAURO CID recebe, ainda no dia 26/03/2023, uma mensagem de 

OSMAR CRIVELATTI contendo um print de um número de telefone com 

código de área <407=, vinculado ao estado da Florida (região da cidade 

de Orlando), nos Estados Unidos. Em resposta, MAURO CID diz: <Amanhã 

cedo estou lá=. 
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Neste ponto, para adequada compreensão da dinâmica 

dos fatos descritos, é importante determinar em que país os interlocutores 

estavam quando das trocas de mensagens. Conforme pesquisas 

realizadas no Sistema de Tráfego Internacional, MAURO CESAR CID 

embarcou no dia 26/03/2023 às 23hs, da cidade de Campinas/SP, voo 

AD 8704, da empresa Azul Linhas Aéreas, com destino à cidade de Fort 

Lauderdale no Estados Unidos, chegando por volta das 07hs do dia 

27/03/23 na cidade americana.  

De acordo com os dados, MAURO CID fez uma viagem muita 

curta para os Estados Unidos, pois chegou pela manhã do dia 27/03/23 e 

por volta das 22hs do mesmo dia embarcou na cidade de Miami, no voo 

G3 7749, da empresa Gol Linhas Aéreas, de volta ao Brasil, chegando na 

manhã do dia 28/03/2023 na cidade de Brasília/DF. Ou seja, MAURO CID 

passou apenas algumas horas em solo americano, indicando que o 

investigado foi realizar algo bem específico nos Estados Unidos. 

Já OSMAR CRIVELATTI, de acordo com os dados do Sistema 

de Tráfego Internacional, na data das trocas de mensagem com MAURO 

CID, encontrava-se no Brasil, visto que seu último movimento migratório 

registrado foi uma entrada no país em 15/03/2023, retornando dos 

Estados Unidos, da sua atividade de assessoria do ex-Presidente JAIR 

BOLSONARO. 

Local Transporte Movimento Data Viagem Viajante Documento 
País doc. 

(ICAO) 

SP - AERI - 

VIRACOPOS 

AD8704-

26/03/2023   
SAIDA 

26/03/2023 

23:04:39 

MAURO 

CID 
FX914601   BRA 

DF - AERI - PRES. J. 

KUBITSCHEK 

PORTAL-

28/03/2023   
ENTRADA 

28/03/2023 

07:13:21 

MAURO 

CID 
FX914601   BRA 

 

Local Transporte Movimento Data Viagem Viajante Documento 
País doc. 

(ICAO) 

DF - AERI - PRES. J. 

KUBITSCHEK 

G37602-

27/02/2023   
SAIDA 

27/02/2023 

08:14:49 

OSMAR 

CRIVELATTI 
SB145036   BRA 

DF - AERI - PRES. J. 

KUBITSCHEK 

G37601-

15/03/2023   
ENTRADA 

15/03/2023 

07:03:23 

OSMAR 

CRIVELATTI 
SB145036   BRA 

 

No contexto do evento de recuperação dos demais itens do 

denominado <KIT OURO BRANCO= (exceto relógio), no dia 27 de março 

Fl. 427
CGCINT/DIP/PF
2023.0052933



Página 138 de 175 
 

de 2023, MAURO CID já no estado da Flórida, nos Estados Unidos da 

América, tenta falar com o contato <BB Americas Bank Lucas – 

12393093439=. MAURO CID tenta fazer contato utilizando os seus dois 

aplicativos WhatsApp: o aplicativo convencional e sua versão Business. 

MAURO CID diz: <Estava precisando falar com urgência=. Em resposta, 

LUCAS encaminha um endereço na cidade de Miami: <1221 Brickell Ave, 

Ste 2200, Miami FL 33131=. Seguem as imagens do diálogo. 

 

 

Cabe contextualizar que o referido endereço encaminhado 

pelo contato <Lucas= é o local onde se situa uma das agências do banco 

BB AMÉRICAS, instituição financeira em que MAURO CID, seu pai MAURO 

LOURENA CID e o ex-Presidente da República JAIR BOLSONARO 

possuem/possuíam conta bancária. Nessa mesma conjuntura, no 

material apreendido na casa de MAURO CID em Brasília, foi encontrado 

um segundo comprovante de saque <Withdrawal Transaction Demand 

Deposit= (Transação de Retirada Depósito à Vista) no valor de USD 

35,000.00 (35 mil dólares) realizado às 11:26:54 (às 12:26:54 horário de 

Brasília) da conta com final 9584, exatamente na agência localizada no 

endereço supramencionado. O referido contexto demonstra que 
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MAURO CESAR CID sacou o referido valor quando de sua viagem ao 

Estados Unidos no dia 27/03/2023. 

 

No dia 27/03/2023, foi identificado um metadado de uma 

geolocalização no aparelho de celular de MAURO CID, tendo como 

origem o aplicativo Uber e aponta para o endereço <36 NE 1st, Miami, FL 

33132, US=, coordenadas <25.7751667, -80.192439999999991=: 
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Conforme já citado anteriormente, o referido endereço foi 

encaminhado por MAURO CID a si mesmo, no dia 08/03/2023, 

juntamente com as imagens das joias e respectivos certificados do 

denominado <KIT OURO BRANCO=. Da mesma forma, o mesmo endereço 

também foi encaminhado por MAURO CID a OSMAR CRIVELATTI, na data 

de 09/03/2023, juntamente com a localização da loja <Goldie’s= no 

complexo Seybold Jewelry Building em Miami/FL. Conforme especificado 

no tópico anterior, na data de 14  de junho de 2022, MAURO CID visitou 

exatamente o mesmo local para vender (ou expor à venda) o restante 

dos itens do <KIT OURO BRANCO=.   

Já às 13h07, do 27 de março de 2023, MAURO CID 

encaminha seguinte mensagem para OSMAR CRIVELATTI: <Resolvido!=. 

CRIVELATTI comemora: <Excelente=; <Ihuuuuuu=. 
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Mais tarde, às 17h50, MAURO CID encaminha uma 

mensagem para CRIVELATTI, com a seguinte solicitação: <Manda copia 

do cadastro dos presentes=. CRIVELATTI pergunta: <Desse aí?= MAURO 

CID responde: <Isso. Caso seja parado amanhã=. CRIVELATTI responde: 

<Ok=. Aparentemente, ao se referir ao <cadastro de presentes=, 

CRIVELATTI escreve: <Estou tentando mas não consegui achar=. O 

contexto das mensagens indica que após pegar as joias (exceto o 

relógio), MAURO CID solicita a OSMAR CRIVELATTI os documentos que 

comprovariam o registro dos bens no acervo privado do ex-Presidente da 

República, para apresentá-los caso fosse parado em alguma fiscalização 

no aeroporto. Às 22h38, MAURO CID informa <Previsão de pouso as 06:45= 

e OSMAR CRIVELATTI confirma: <Estarei lá=. 
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Conforme imagens do circuito fechado de monitoramento 

do Aeroporto Internacional de Brasília/DF, MAURO CESAR CID chega ao 

aeroporto de Brasília/DF e passa por serviço de inspeção de bagagens 

no dia 28 de março de 2023 às 07:15:08, portando uma mochila e, na 

sequência, continua conversando com OSMAR CRIVELATTI: 

 
Mauro Cid na área de segurança do aeroporto de Brasilia  
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Mauro Cid carregando sua mochila, após passar pela segurança 

 

 
Mauro Cid já na parte externa do aeroporto de Brasilia  

Pelo teor do diálogo, OSMAR CRIVELATTI esperava MAURO CID no 

Aeroporto Internacional de Brasília/DF. Eles efetuam o seguinte diálogo: 
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As mensagens identificadas no aplicativo WhatsApp do 

telefone apreendido revelaram que MAURO CESAR CID viajou para os 

Estados Unidos, no dia 27/03/2023, para recuperar o denominado <KIT DE 

OURO BRANCO=, entregue ao ex-Presidente da República JAIR 

BOLSONARO, quando de sua visita oficial à Arábia Saudita em outubro 

de 2019, que fora vendido (ou estava à venda), em um estabelecimento 

especializado na cidade de Miami/FL. Conforme descrito, nesta data, 

MAURO CESAR CID não trouxe o relógio de ouro branco e diamantes, da 

marca Rolex, que também compunha o referido Kit presenteado ao ex-

Presidente, pois o relógio foi separado dos demais itens do Kit e vendido 

para a loja Precision Watches na cidade de Willow Grove, no estado 

americano da Pensilvânia (a finalização do resgate do relógio será 

descrita a seguir). Até o presente momento, os elementos de prova 

colhidos demonstram que a <operação de resgate= envolveu MAURO 

CID, OSMAR CRIVELATTI e MARCELO CAMARA. No mesmo contexto, 

MAURO CID sacou a quantia de 35 mil dólares no Banco BB Américas, 

possivelmente de sua conta bancária, trazendo os recursos em espécie 

para o Brasil. Ao chegar na cidade de Brasília/DF, provavelmente as joias 

foram entregues ao Assessor de JAIR BOLSONARO, OSMAR CRIVELATTI, 

que esperava MAURO CID no aeroporto, e posteriormente devolvidas na 

Agência da Caixa Econômica Federal. 

A preocupação dos investigados com repercussão sobre o 

denominado <Kit de ouro branco= (ou como denominado na imprensa 

<terceiro Kit de joias=) novamente fica evidenciado em trocas de 

mensagens ocorrida, na manhã do dia 28 de março de 2023. MAURO CID 

envia para o MARCELO CÂMARA um link de uma notícia publicada pelo 

Portal Metrópoles: <Bolsonaro ficou com terceiro conjunto de relógio, 

caneta e joias da Arábia, diz site=. Ele também envia um print de uma 

publicação do jornal O Estado de S. Paulo: <Bolsonaro recebeu 3º 

conjunto de joias com Rolex de diamantes e levou com ele após 

mandato=. Em resposta, MARCELO CAMARA encaminha oito 

mensagens, que foram excluídas pelo próprio remetente, não 
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recuperadas pela extração pericial. 
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Na data de 29 de março de 2023, MAURO CID viaja para a 

cidade de São Paulo/SP, onde acompanharia suas filhas em uma 

competição de hipismo nos dias seguintes. As conversas a seguir 

descritas, realizadas até o dia 02 de abril de 2023, são efetuadas por 

MAURO CID a partir daquela cidade. 

Às 19:45 do dia 29/03/2023, MAURO CID encaminha para 

MARCELO CAMARA um link de uma reportagem que tem o seguinte 

título: <TCU determina que Bolsonaro entregue imediatamente terceira 

caixa de joias e alerta sobre omissão=. Em resposta, MARCELO CAMARA 

diz: <Material em São Paulo=. MAURO CID em tom de alívio diz: <Ufa=, e 
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em seguida diz: <Pede para ele me ligar. Pego amanhã com ele=. 

Importante reiterar que MAURO CID estava na cidade de São Paulo/SP. 

MARCELO CAMARA pede para MAURO CID ligar <para ele= para 

<marcar=, diz que não tem o <telefone dele=. Demonstrando a 

preocupação e premência em resolver a situação, MARCELO CAMARA 

diz: <Tem que pegar UU. Entregar para o Crivelati=. Fica evidenciado que 

os interlocutores tomaram cuidado para não explicitar o nome da pessoa 

que estaria com as joias na cidade de São Paulo, sempre se referindo a 

<ele=.   
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Ao mesmo tempo em que conversa com MARCELO 

CAMARA, MAURO CID realiza uma sequência de interações com o 

contato FREDERICK WASSEF, conforme registro de logs abaixo: 

• Logs sequenciais 91.259 e 91.260: 

o WhatsApp; 

o Horário UTC -03:00: 2023-03-29 20:42:18; 

                o Horário UTC -03:00: 2023-03-29 20:42:53; 

 

 

• Logs sequenciais 91.266 e 91.267: 

o WhatsApp; 

o Horário UTC -03:00: 2023-03-29 20:44:09; 

o Horário UTC -03:00: 2023-03-29 20:45:52; 
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Na sequência, após ter realizado interações com FREDERICK 

WASSEF, MAURO CID continua a conversar com MARCELO CAMARA e 

envia a seguinte mensagem <Resolvido=: 
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 Os registros do aparelho de telefone celular de MAURO CID, 

analisados no RAPJ n° 3061737/2023, mostraram que ele viajou com suas 

filhas para participar de uma competição de hipismo na cidade de São 

Paulo/SP, realizando constantes deslocamentos para o local das 

competições e áreas de lazer como cinema e praças de alimentação. 

Essa dinâmica possivelmente dificultou que MAURO CID recebesse e 

armazenasse o relógio Rolex de forma segura, fato que se concretizou 

apenas no dia de seu retorno a Brasília/DF. 

No dia 30 de março MAURO CID volta a trocar mensagens 

com FREDERICK WASSEF: 

 

 

Da mesma forma, nos dias 31/03/2023 e 02/04/2023 há 

registros de novas trocas de mensagens pelo aplicativo WhatsApp 

entre MAURO CID e FREDERICK WASSEF. No dia 02/04/2023, MAURO CID 

avisa a FREDERICK WASSEF: <Estou indo para a Hípica= e em seguida 

passa as coordenadas geográficas da Sociedade Hípica Paulista.  
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 Conforme apresentado, mensagens trocadas entre MAURO 

CID e MARCELO CAMARA evidenciaram que o relógio Rolex chegou em 

São Paulo no dia 29 de março de 2023, quando MARCELO CAMARA, 

afirma <Material em São Paulo=. Este é o mesmo dia em que FREDERICK 

WASSEF retorna ao Brasil, vindo dos Estados Unidos. No entanto, MAURO 

CID, possivelmente, só ficou com a posse do relógio no dia 02 de abril de 

2023, após um encontro na Sociedade Hípica Paulista, com FREDERICK 

WASSEF. 

No dia 02 de abril de 2023, quando já estava no aeroporto 

para retornar a Brasilia/DF, MAURO CID troca mensagens com sua esposa 

GABRIELA CID, informando que já tinha combinado com OSMAR 

CRIVELATTI para buscá-los no aeroporto. 

 

 

Nesse contexto, MAURO CID também troca mensagens com 

OSMAR CRIVELATTI e combina o local e horário para encontrá-lo no 

aeroporto de Brasília, utilizando o mesmo modus operandi do que foi feito 

no dia 28 de março de 2023, alguns dias antes, quando MAURO CID havia 
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chegado do voo internacional dos Estados Unidos da América, trazendo 

as joias do <KIT OURO BRANCO= e ratificando o pedido feito 

anteriormente por MARCELO CAMARA em que ele diz: <Tem que pegar 

UU. Entregar para o Crivelati=. 
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Por fim, no dia 03 de março de 2023, já com o relógio Rolex 

incorporado ao <KIT OURO BRANCO=, MAURO CID envia mensagens para 

MARCELO CAMARA informando <Feito. Tudo entregue=. Notícias em 

fontes abertas mostram que o material teria sido entregue à Caixa 

Econômica Federal (CEF) no dia 04 de abril de 2023. 
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Os elementos de prova colhidos demonstraram toda a 

dinâmica da <operação= perpetrada pelos investigados para 

recuperação dos itens que compunham o denominado <KIT OURO 

BRANCO=. Conforme relatado, o Kit continha um anel, abotoaduras, um 

rosário islâmico ("masbaha=) e um relógio da marca Rolex, de ouro 

branco, entregue ao ex-Presidente da República JAIR BOLSONARO, 

quando de sua visita oficial à Arábia Saudita em outubro de 2019. Após 

a decisão do TCU para a devolução dos bens, os investigados dividiram 

a <operação de resgate= em duas etapas.  

Primeiramente o relógio Rolex DAY-DATE, vendido para a 

empresa Precision Watches, foi recuperado no dia 14/03/2023, pelo 

advogado FREDERICK WASSEF, que retornou com o bem ao Brasil, na 

data de 29/03/2023. No dia 02/04/2023, MAURO CID e FREDERICK WASSEF 

se encontraram na cidade de São Paulo, momento em que a posse do 

relógio passou para MAURO CID, que retornou para Brasilia/DF na mesma 

data, entregando o bem para OSMAR CRIVELATTI, assessor do ex-

presidente JAIR BOLSONARO.  

O restante das joias foi recuperado por MAURO CESAR CID no 

dia 27/03/2023, quando de sua viagem a cidade de Miami, nos Estados 

Unidos. Após recuperar os bens, MAURO CID retornou imediatamente ao 

Brasil, chegando na manhã do dia 28/03/2023, na cidade de Brasilia/DF, 

local em que repassou as joias para OSMAR CRIVELATTI. 

No dia 04 de abril de 2023, com o Kit, já completo, foi 

entregue na Caixa Econômica Federal. Cabe salientar, que toda a 

operação foi realizada de forma escamoteada, fato que permitiu os 

investigados devolverem os bens sem revelar que todo o material estava 

fora do país, ao contrário das afirmações prestadas, inclusive em 

procedimento criminal instaurado para apurar a possível entrada 

irregular das joias que integravam o denominado KIT ROSE, em que 

afirmaram que todo o acervo do ex-Presidente AJIR BOLSONARO estava 

armazenado na localidade denominada <Fazenda Piquet=, no Distrito 

Federal. Da mesma forma, a operação encoberta permitiu que, até o 
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presente momento, as autoridades brasileiras não tivessem 

conhecimento que os bens foram alienados no exterior, descumprindo os 

normativos legais, com o objetivo de enriquecimento ilícito do ex-

Presidente JAIR BOLSONARO, e posteriormente recuperados para serem 

devolvidos ao Estado brasileiro.  

A seguir o diagrama de vínculos com as principais 

informações do presente evento. 
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 Desvio do relógio Patek Philippe e posterior alienação no 

exterior 

A análise realizada no RAPJ n° 3061737/2023 identificou no 

computador Macbook apreendido na residência do investigado MAURO 

CESAR BARBOSA CID fotografias de um relógio PATEK PHILIPPE e de um 

Certificado de Origem. 
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